

关注“4·20”芦山地震

习近平就芦山地震次生地质灾害防范作出重要指示

(上接第一版)决定雅安市从4月23日20时起启动地质灾害防治预案一级响应,通过电视、广播、报纸、网络等各种媒体,向社会和公众公布重大地质灾害隐患点。

在北京,当天上午,国土资源部召开部长办公会议,传达落实习近平重要指示精神,提出要进一步提高对次生地质灾害危害性

的认识,做好地震灾区地质灾害隐患点和灾民安置点排查工作,抓好地震灾区群测群防和监测预警体系,做好地质灾害临灾避险宣传。

连日来,四川省根据党中央的明确要求和地质灾害防治应急预案,在国土资源部等有关部门支持下,组织全省17个专业地勘

单位、315名专业技术人员,以雅安市为中心,开展了地震核心灾区9个市(州)涉及37个县范围内的次生地质灾害隐患点排查和灾害评估工作,对已发现的隐患点,设立警示标志,向群众发放明白卡,及时发布预警信息,并落实专人24小时监测。抗震救灾指挥部组织专家对排查出的重大隐患点

进行风险评估,详细制定监测预警、有效撤离和应急救援预案。对于极易发生灾害的隐患点,及时安排受困群众主动避险撤离。

为把次生地质灾害防范治理工作做得更细更实,4月24日,四川省抗震救灾指挥部下发《关于进一步加强和做好地震灾区地质灾害防范治理工作的紧急通

知》。同日,四川省召开新闻发布会,专题发布防范次生地质灾害信息。

截至24日18时,地震灾区排查出地质灾害隐患点2375处。同时,对196个临时安置区及过渡安置点进行了地质灾害危害性评估工作,共复核已建重大地质灾害治理工程247处。

成都军区空军奋力投入抗震救灾



关键时刻看党员干部

●新华社记者 马勇

芦山地震令国人牵挂,20余名失踪者还没找到,接连的降雨又给现场救援工作增加新的难度。面对复杂的工作环境和繁重的救灾任务,能否帮助受灾群众早日战胜困难,恢复正常的生活,党员干部非常关键。

灾情就是命令!谁也不会忘记,地震发生后,党和国家领导人立即要求抢险救人,当地政府迅速开展救灾工作,党员干部身先士卒,深入灾区一线。在抗震救灾现场,武警战士、医护人员、志愿者与震后余生参与自救的灾区群众一起,共同书写着可歌可泣的感人篇章。这中间,广大的党员干部成为灾区现场各项工作中的排头兵,更成为受灾群众迎战困难的主心骨。

越是在困难面前,共产党员的先锋模范作用越能得到彰显。不顾儿子满月赶赴灾区救援的“不称职爸爸”党员、拔掉吊针参与救援的“不要命”村官、许许多多的

“党员突击队”,他们面对困难挺身而出,把党的旗帜插到了最前线,更把党和政府的关心与温暖送到了广大受灾群众的心里。

芦山地震造成震区地质灾害隐患增多,救灾任务繁重而艰巨。广大党员干部应更充分发挥先锋模范作用,到灾情严重的地方去,到群众需要的地方去,与人民群众心连心、共患难,共同应对抗震救灾考验,不辜负人民期望,给群众带去更多战胜困难的信心和力量。

艰难困苦,玉汝于成。在党的领导下,在党员干部的模范带动下,我们战胜了汶川地震、玉树地震、舟曲特大泥石流等一个又一个自然灾害,也一定能战胜芦山地震。多灾多难的中华民族,必将在与困难的抗争中更加顽强坚韧,进一步增强凝聚力,超越艰险,勇往直前。(新华社北京4月25日电)

新华社时评

爱心奶粉寄给“地震宝宝”



4月24日,江苏省扬州市的“爱心妈妈”徐梅在当地邮局邮寄爱心奶粉。当日,徐梅获知芦山地震灾区

新生婴儿缺少奶粉的消息后,来到当地一家超市购买了24盒奶粉,通过邮局“绿色通道”寄给“地震宝宝”。徐梅多年来坚持爱心资助当地外来务工人员子女和贫困山区孩子,被当地群众称为“爱心妈妈”。

新华社发

点点河灯传递正能量



4月24日晚,辽宁丹东边防支队官兵与辖区毛岸英小学学生一起燃放祈福灯。当日,辽宁丹东边防支队官兵与毛岸英小学百名师生及辖区群众共同在丹东市宽甸河口地区开展“心系雅安 祈福祝愿”活动,边防官兵与部分师生共同制作了祈福卡片和白莲祈福灯,为芦山地震受灾群众送去祝福,传递正能量。

新华社发

芦山震区降雨暂歇

气温逐渐升高

新华社北京4月25日电 (记者林晖)中央气象台25日消息,未来两天芦山震区无明显降水,气温逐渐升高,最高气温将达27至28摄氏度,需特别关注食品安全和卫生防疫工作。

这两天,芦山震区不时下起阵雨,给灾后救援工作增添了一定难度。气象部门监测数据显示,24日8时至25日6时,芦山地震灾区大部出现小阵雨,降雨量为0.3至3毫米,其中宝兴县永富乡降水量最大,为

6.6毫米。

中央气象台预计,25日至26日,震区降水将暂告一个段落,芦山、宝兴以多云天气为主,最高气温达27至28摄氏度。但到了27日,震区还将有小阵雨(0至3毫米),28日至29日有小到中雨(10至20毫米)。

专家提醒,随着震区气温逐渐升高,需特别关注灾区食品安全和卫生防疫工作。同时,震区早晚温差较大,群众应注意夜间防寒保暖。

如何看待地震灾区房屋受损?

——新华社记者连线有关部门官员和专家

●新华社记者 杜宇 余晓洁

芦山地震发生后,灾区房屋受损情况特别是新建建筑质量如何,成为社会关注的话题。

来自中国地震局和住房城乡建设部的有关专家官员24日接受记者采访时表示,地震灾区新建公共建筑主体结构基本完好,“5·12”以后按照抗震设防要求建设的房屋受灾的很少,受损严重的多是一些老旧房屋。

新建公共建筑主体结构基本完好

中国地震局工程力学研究所所长孙柏涛,正在地震灾区进行地震灾害损失评估工作。他说,从排查的情况看,“5·12”以后按照抗

震设防要求建设的房屋受灾的很少。基本上都满足了抗震设防的要求和抗震设防目标。

同在地震灾区参加评估的住房城乡建设部工程质量安全管理司抗震处处长张鹏告诉记者,灾区新建公共建筑比如医院、学校等主体结构基本完好,受损部位主要是非承重墙、天花板吊顶等非主体结构,这些受损部位是可以修复的。另外,经过抗震加固的房屋情况也比较好,主体结构没有损坏,非主体结构有损坏的同样可以修复。

中国地震局工程力学研究所研究员周本刚说:“灾区倒塌房屋多为老旧民房,而经过汶川地震恢复

重建和抗震加固的建筑和农民自建房基本完好或破坏较轻,学校医院建筑未发现明显倒塌现象。”

据周本刚介绍,目前,国家抗震设防目标三个水准。第一,遭遇低于本区抗震设防烈度时,主体结构不受损害,或不需要修理可继续使用。第二,遭遇相当于本区抗震设防烈度时的地震影响时,可能发生损害,但经过一般性修理,仍可继续使用;第三,当遭遇高于本区抗震设防烈度的罕遇地震影响时,不至倒塌,或发生危及生命的严重损害。

人们提高防震意识 政府加强指导监管 受损严重多是农民自建房

孙柏涛说,灾区现场情况看,

这次极震区不在城市,在芦山地震中受损较多的是农民自建房。砖混和土木结构的农民自建房受损相对严重。

张鹏说,一些自建农房,因为结构不合理,或者没有按照有关抗震标准采取相应抗震措施,导致损坏严重。

孙柏涛表示,此次受灾的很多老旧民居,尤其是农民自建房大墙很薄。震后恢复重建中应该加砌构造柱和圈梁,提高房屋的抗震水平。

人们提高防震意识 政府加强指导监管

据周本刚介绍,目前,我国在

新疆等多个地区进行了民居抗震的试点,效果不错。他说:“人们要提高防震抗震意识,政府也应继续加强指导和监管,提高民居抗震水平。”

据张鹏介绍,对房屋应急评估完成后,还要进行详细统计分析,在恢复重建阶段对于有修复价值的房屋还要进一步鉴定。孙柏涛正在负责编制一张四川省芦山“4·20”7.0级强烈地震烈度图。这张图将给出本次地震不同震区地震强度,为今后的应急、恢复重建和本地建筑抗震设防提供依据。(新华社北京4月24日电)

新闻分析

色社会主义事业总体布局和全面建设小康社会全局出发提出的重大战略任务。党的十六大以来,胡锦涛同志根据国际国内形势的变化,全面分析我国发展面临的机遇和挑战,深刻阐述了构建社会主义和谐社会的重要意义、指导思想、目标任务、工作原则和重大部署,提出了一系列新思想、新观点、新论断,丰富发展了马克思主义关于社会主义和谐社会建设的理论。胡锦涛同志关于构建社会主义和谐社会的思想,是科学发展观的重要组成部分,对于全面建成小康社会,加快推进社会主义现代化,实现中华民族伟大复兴的中国梦,具有重大而深远的指导意义。

新华快递

胡锦涛同志《论构建社会主义和谐社会》出版发行

新华社北京4月25日电 为帮助广大干部群众学习胡锦涛同志关于构建社会主义和谐社会的论述,中共中央文献研究室编写的胡锦涛同志《论构建社会主义和谐社会》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

这部专题文集以2003年7月28日胡锦涛同志在全国防治非典工作会议上的讲话为开卷篇,以胡锦涛同志在党的十八大报告中关于加强社会建设的论述为收卷篇,精选胡锦涛同志论述构建社会主义和谐社会的主要文稿40篇,约13万字,其中有30多篇文章是第一次公开发表。

构建社会主义和谐社会,是新世纪新阶段我们党从中国特



中国第十四批赴利比里亚维和医疗分队开展首个军民合作项目 4月24日,中国第十四批赴利比里亚维和医疗分队培训人员在绥德鲁与当地军民合作项目参训人员合影。4月24日,中国第十四批赴利比里亚维和医疗分队与当地百姓在绥德鲁综合高级学校开展的为期一个月的急救知识技能培训项目顺利结束。这是利比里亚任务区中国维和分队首个军民合作项目,目的是服务当地居民,增进互信。

新华社发

新华社受权播发《中华人民共和国旅游法》

新华社北京4月25日电 十二届全国人大常委会第二次会议25日表决通过了《中华人民共和国旅游法》。国家主席习近平签署第三号主席令予以公布。新华社受权全文播发这部法律。

旅游法分为10章,共112



第22届东盟峰会在文莱举行 4月25日,在文莱首都斯里巴加湾,出席第22届东盟峰会的领导人在会前合影。第22届东盟峰会于24日在文莱首都斯里巴加湾开幕。与会东盟领导人将重点讨论深化区域合作、推进区域一体化进程、提升东盟互联互通水平以及东盟成员国共同关切的重大地区问题。

新华社记者 何婧嘉 摄

今年上半年8个省份上调最低工资标准

新华社北京4月25日电 (记者赵超 张晓松)人力资源和社会保障部新闻发言人尹成基25日表示,今年一季度,全国有8个省份调整了最低工资标准,平均调增幅度为13.8%。

目前,全国月最低工资标准最高的是深圳的1600元,小时最低工资标准最高的是北京的15.2元。

据了解,近年来,各地一直连续大幅提高最低工资标准,2011年全国有24个省份调整了最低工资标准,平均增幅22%;

2012年有25个省份调整最低工资标准,平均增幅为20.2%。

此外,2013年企业退休人员基本养老金待遇也进行了调整,全国企业参保退休人员月人均基本养老金达到近1900元。

尹成基还介绍说,今年春节期间,为保障农民工工资支付,人力资源社会保障部门共检查用人单位49.1万户,涉及农民工2577.1万人,共为167.8万农民工清偿被拖欠工资及赔偿金87.5亿元。



4月25日 国家体育总局排球运动管理中心公布了里约奥运会中国男、女排主教练人选

郎平 出任中国女排国家队主教练

时隔17年再次执教中国女排主教练